



几年前,泰安旅游留不住人,游客来泰安只能爬泰山、游泰山、逛岱庙。2009年4月泰安确立创城目标后,泰安“一年一变样,三年一大步”,大规模高端的旅游项目相继落户,使得传统旅游“白天逛庙、晚上睡觉”的格局被打破,补长泰安旅游短板,泰安正式向旅游名城迈进。泰山吸引人,泰安更能留住人。

2011年4月20日 星期三 编辑:路冉冉 组版:赵晴

# 端 详 旅 游



泰山盐海神汤国际会议中心的天宇水上乐园正在加紧主体建设。

## 泰安吸引人更能留住人

文/片 本报记者 熊正君 通讯员 钟鸣 杨波

### 短板:传统游是“白天逛庙、晚上睡觉”

2008年,北京游客刘女士一家人来泰安旅游。头一天下午坐索道登上泰山,住了一晚宾馆后,早早起来看了个日出,花了一上午的时间游了泰山上的各个景点。下午下山后,又来到岱庙逛了一圈。走出岱庙后,刘女士一家人不知道再去哪里游玩了,只能买了返程的车票回北京。2010年“十一”期间,刘女士一家人故地重游,再次上山祈愿后,已经对泰山方特欢乐世界,花样年华景区和封禅大典有所耳闻的刘女士一家人就直奔这些地点,痛痛快快地玩了3天,心满

意足地返回了北京。“泰安在两年的时间内变化真是太大了,两年前我们来泰安真像网上所说的那样‘白天逛庙,晚上睡觉’,但是这一次来让我们大开眼界,泰安这个旅游城市现在是实至名归了。”刘女士高兴地说。

从事旅游行业17年的泰安诚之旅国际旅行社总经理徐娟告诉记者,过去游客组团来泰安,单纯为了爬山,上山,下山只需一天。天外村安上索道后,甚至缩短到半天的时间,所以来泰安的游客通常是上午爬山、下午逛庙,白天逛庙,晚

上睡觉。而从确立创城目标后,泰安各大项目逐渐落户,游客来泰安体验到更多的泰安之美。白天,亲身体验泰山的自然之美,畅游方特欢乐世界,体验山东迪斯尼的激情与梦幻;在花样年华景区,可以徜徉花海,并尽情采摘品尝各种果菜;还可以在八百里水泊东平,感受禅山秀水,品味美食鱼宴;晚上,可欣赏泰山封禅大典,也可到老县衙里看一场地道的皮影戏,或者到泰山啤酒工业园,开怀畅饮。

### 星级商务酒店 开始齐头并进

酒店业作为泰安旅游产业的重要组成部分,近年来已初步打响品牌,形成了规模。泰安酒店业在快速发展的同时,也面临着诸多问题与挑战。同时,泰安大力发展现代服务业,全力打造国际旅游名城,也给酒店业的发展提供诸多良好机遇。

据了解,在2011年,五星级蓝海大酒店、五星级泰安豪大酒店、五星级宝盛东岳大酒店等即将通过审批,开工建设;中华盛世文化博览园项目和中青旅龙蟠国际旅游度假区项目中,更是有六星级、七星级酒店项目列入规划。“这些高星级酒店落户泰安,就是看准了泰安旅游业发展的潜力。而这些酒店建在泰安,也为泰安旅游业的发展提供了更好的服务,促使泰安旅游产业优化升级。”泰安市旅游局工作人员说。

高星级酒店陆续落户泰安,一些连锁型的商务酒店也逐渐发展,逐渐形成了高星级酒店与商务酒店齐头并进,共同服务旅游业的趋势。还有一些度假休闲型、旅游观光型、大众经济型酒店的扩大发展,开始让泰安酒店服务业走向多元化发展的格局。

### 改变:九大项目让游客玩好住好

15日,记者在大汶口石膏工业园区内看到,泰山盐海神汤国际会议中心的一期工程——银座佳悦酒店、天宇生态园餐厅正在加紧装修,天宇水上乐园也在加紧主体建设中。而在泰山温泉国际会议旅游文化风景区。记者看到,综合服务楼、汤屋汤院主体建筑已经完成。现场施工人员告诉记者,温泉城的国际会议接待中心也正在装修,力争10月初试营业。

记者从泰安市旅游项目和旅游设施工程建设指挥部了解到,2011年第一季度,指挥部推进的9个重点项目顺利进展。其中,瑞奥不夜城正在准备进行内外墙装修,预计7月

初完成一期度假酒店和娱乐中心建设任务,并具备接待能力。名嘉城市广场的超市百货区、数码家电区、珠宝化妆品区、旅游工艺品区正在加紧建设,计划年底完成一期20万平方米商贸城建设。宝盛东岳广场,目前已开工,计划上半年建设居民回迁楼,下半年建设酒店、品牌商业街、高档住宅等项目。快乐驿站计划2011年年底完成旅游车站、公交车站、快捷酒店、泰山RBD特色商业街主体建设。天颐湖(二期)太阳部落的滑草场、汶口古村、洪荒漂流等主体已建设完成,图腾森林博物馆、八卦石阵、4D影院太阳广场等项目正在加紧施工。泰安旅游文化

商品城的场地已平整并开始桩基建设,计划年底完成部分主体建设。蓝海国际大酒店也正在加紧建设,计划年底项目主体封顶。

泰安市旅游项目和旅游设施工程建设指挥部负责人告诉记者,近几年,泰安市积极推进旅游重点项目建设,“吃、住、行、游、购、娱”六要素水平取得全面提升。已经建成营业的泰山方特欢乐世界、中华泰山封禅大典实景演出、花样年华景区、东平水浒古镇等项目,使泰安市的旅游产品进一步丰富,目前指挥部正在建设的9大旅游项目掀起新一轮的建设高潮,更能让来泰安的游客玩好住好。

近几年,泰安市积极推进旅游重点项目建设,“吃、住、行、游、购、娱”六要素水平取得全面提升。已经建成营业的泰山方特欢乐世界、中华泰山封禅大典实景演出、花样年华景区、东平水浒古镇等项目使泰安市的旅游产品进一步丰富,目前指挥部正在建设的9大旅游项目掀起新一轮的建设高潮,更能让来泰安的游客玩好住好。